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ARTS DéCORATIFS ET DESIGN 
DES XXe et XXIe SIèCLES

catalogue et résultats consultables en ligne
www.pba-auctions.com

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES PARIS 
Pierre Bergé & associés

DATE DE LA VENTE / DATE OF THE AUCTION
Jeudi 6 juin 2013 - 16 heures
June, Thursday 6th 2013 at 4:00 pm

LIEU DE VENTE / LOCATION
Palais d’Iéna
Siège du Conseil économique social et environnemental
9 Place d'Iéna, 75016 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES / Public Viewing
Mardi 4 et Mercredi 5 juin de 11 heures à 19 heures
Jeudi 6 juin de 11 heures à 16 heures
June, Tuesday 5th and Wednesday 6th from 11:00 am to 7:00 pm
June, Thursday 6th from 11:00 am to 4:00 pm

TÉLÉPHONE PENDANT L’EXPOSITION PUBLIQUE ET LA VENTE
CONTACT DURING VIEWINGS AND THE SALE
T. +33 (0)1 44 43 60 02/03

CONTACT POUR LA VENTE / CONTACT FOR THE AUCTION
Jean Maffert T. + 33 (0)1 49 49 90 33 - jmaffert@pba-auctions.com

SPécialiste POUR LA VENTE / specialist FOR THE AUCTION
Sandor Gutermann T. + 33 (0)1 49 49 90 13 - sgutermann@pba-auctions.com
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Olivier Ségot
Administrateur
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Paris
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RÈGLEMENT
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1
Noé Duchaufour-Lawrence (Né en 1974) - Commande spéciale
Ensemble « Senequier » composé d’une table carrée, deux fauteuils et une suspension
Métal laqué rouge et blanc, acier, simili cuir gris et mosaïque de plastique ABS
2007/2008
Table : H_77 cm D_65 cm 
Fauteuils : H_92 cm L_55 cm P_60 cm 
Suspension : H_40 cm L_16 cm P_12 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Brasserie Senequier, Saint tropez

2
Noé Duchaufour-Lawrence (Né en 1974) - Commande spéciale
Ensemble « Senequier » composé d’une table carré, deux fauteuils et une suspension
Métal laqué rouge et blanc, acier, simili cuir gris et mosaïque de plastique ABS
2007/2008
Table : H_77 cm D_65 cm 
Fauteuils : H_92 cm L_55 cm P_60 cm 
Suspension : H_40 cm L_16 cm P_12 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Brasserie Senequier, Saint tropezdétail des plateaux
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3
Noé Duchaufour-Lawrence (Né en 1974) - Commande spéciale
Ensemble « Senequier » composé d’une table ronde, deux fauteuils et une suspension
Métal laqué rouge et blanc, acier, simili cuir gris et mosaïque de plastique ABS
2007/2008
Table : H_77 cm D_65 cm 
Fauteuils : H_92 cm L_55 cm P_60 cm 
Suspension : H_40 cm L_16 cm P_12 cm

1 500 / 2 000 €

Provenance : Brasserie Senequier, Saint tropez



7

4
Noe Duchaufour Lawrence (Né en 1974) - Commande spéciale
Suite de six suspensions
Mosaïque de plastique ABS et métal
2007/2008
H_20 cm L_20 cm P_12 cm

1 000 / 1 500 €

Provenance : Brasserie Senequier, Saint tropez
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5
Louis Durot (Né en 1939)
Table de salle à manger « hommage à Malaval » en résine  
de mousse polyuréthane expansée de couleur violette  
à incrustations de paillettes, plateau de forme libre reposant  
sur un large pied central à reception évasée
Réalisée vers 2004
H_78,5 cm L_304 cm P_129 cm

3 000 / 4 000 €
Provenance : Collection privée, Paris

6
Rodriguo Almeida
Fauteuil modèle « Slavador »
Bois, plastique, cordes, PVC et tissu
Pièce unique
Signé et daté
2009
H_90 cm L_50 cm P_50 cm

1 500 / 2 000 €

5
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7
julian mayor 
Fauteuil modèle « Clone chair »
Eléments de bois en contrepalqué découpés et assemblés 
pour former un siège de style Queen Anne pixelisé
Réalisé à la main
Édition de 10 exemplaires, épuisée
2005
H_75 cm L_45 cm P_45 cm

2 500 / 3 500 €

Bibliographie : Andrej Kupetz et Shonquis Moreno, Desire, the shape  

of things to come, Die Gestalten verlag, modèle similaire reproduit p. 114

6

7
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« The lightest chair of the world » 1 kg

8
Pol Quadens (Né en 1960)
Chaise modèle « C 06 »
Fibre de carbone
Dernière d’une édition de 1000 entre 1997 et 1998
H_80 cm L_38 cm P_45 cm

2 000 / 2 500 €D.R.



11

9
Pol Quadens (Né en 1960)
Etagère à vêtements (lingère) 
Démontable et réglable
Acier vernis et coton écru
Pièce unique
1987
H_220 cm L_100 cm P_40 cm

1 500 / 2 000 €
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10
Pol Quadens (Né en 1960)
Porte manteau modèle « Barcelone » 
Bois massif tourné, crochets en fonte d’aluminium et base en inox brossé.
Prototype
1989
H_200 cm D_40 cm

1 200 / 1 500 €

Prototype d’une production entre 1989 et 1998
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11
ELISABETH GAROUSTE (NÉE EN 1949) 
ET MATTIA BONETTI (NÉ EN 1953)
Paire de tables d’appoint modèle « Fourches »
Fer battu, patiné et ciré à chaud de couleur brun  
foncé et plateau en verre.
Édition « En attendant les barbares ».
Réalisées par M. Pierre Basse, l’ancien ferronnier  
de Diégo Giacometti.
H_60 cm L_40 cm P_40 cm

3 000 / 4 000 €

12
ELISABETH GAROUSTE (NÉE EN 1949) 
ET MATTIA BONETTI (NÉ EN 1953)
Paire de lampes à poser modèle « Feuilles »
Fer battu, patiné et ciré à chaud de couleur brun foncé, 
sabots et feuilles recouverts de feuille d’or jaune.
Édition « En attendant les barbares ».
Réalisées par M. Pierre Basse, l’ancien ferronnier  
de Diégo Giacometti.
H_43 cm

2 800 / 3 200 €

11

12
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D.R.
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13
Shiro Kuramata (1934-1991)
Meuble de rangement modèle « Pyramido »
Acrylique transparent (12mm), acrylique teinté noir  
et métal chromé
Ré-édition Cappelini
Création 1968
H_182 cm L_68 cm P_60 cm

10 000 / 15 000 €

Bibliographie : Catalogue d’exposition du Musée d’art contemporain  

Hara de tokyo, Shiro Kuramata, modèle similaire reproduit p.60

14
Andrea Branzi (Né en 1938)
Buffet modèle « mobile basso »
Mélaminé, altuglass, et bouleau naturel
Édition de 7 exemplaires
2000
H_76 cm L_230 cm P_50 cm

10 000 / 15 000 €
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15
Frank O. Gehry (Né en 1929)
Fauteuil et son ottoman modèle « Red beaver »
Carton ondulé
Édition Vitra à 100 exemplaires (porte la plaque de l’éditeur)
1980
Fauteuil : H_80 cm L_85 cm P_100 cm 
Ottoman : H_43 cm L_50 cm P_47 cm

2 500 / 3 500 €
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16
Charles Eames (1907-1978)
Chaise Longue modèle « La chaise »
Fibre de verre laquée blanc, acier et chêne
Édition Vitra
Création 1948, édition après 1991
H_90 cm L_150 cm P_80 cm

3 000 / 4 000 €

17
CHARLES EDOUARD JEANNERET - DIT LE CORBUSIER (1885-1965)
Ensemble composé d’un canapé trois places modèle « LC2 » 
et d’une table basse modèle « LC10 »
Métal émaillé finition Or, cuir brun patiné et verre
Édition Cassina
Création 1928, Édition vers 1980
Canapé : H_67 cm L_180 cm P_69 cm 
Table : H_33 cm L_70 cm P_70 cm

4 500 / 6 000 €
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18
Philippe Starck (Né en 1949) - Commande spéciale
Ensemble composé d’une coiffeuse et de son fauteuil bridge
Acier Chromé, verre miroir et acier laqué vert amande
Vers 1985
Coiffeuse : H_180 cm L_110 cm P_46 cm 
Chaise : H_82 cm L_56 cm P_56 cm

1 800 / 2 500 €

Provenance : Hotel Royalton, New York

19
Philippe Starck (Né en 1949)
Paire de fauteuils modèle « Docteur Sonderbar »
Acier chromé
Première édtion XO
1983
H_63 cm L_90 cm P_45 cm

1 000 / 1 500 €
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20
Curtis Jere (fondé par Jerry Fels and Curtis Freiler)
Paire de lampes à poser
Aluminium chromé, bois laqué noir et acier
Vers 1970
H_95 cm L_38 cm

2 000 / 3 000 €

21
Curtis Jere (fondé par Jerry Fels and Curtis Freiler)
Horloge / Miroir
Acier chromé, laiton et cuivre
Signée
Vers 1970
D_48 cm 

600 / 800 €
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22
Curtis Jere (fondé par Jerry Fels and Curtis Freiler)
Paire de tabourets de bar
Métal laqué noir, laiton et simili cuir
Vers 1960/1970
H_76 cm D_37 cm

1 000 / 1 500 €

21

22
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23
Studio 65
Sofa modèle « Bocca »
Mousse de polyuréthane et tissu rouge
Édition Guffram à 1000 exemplaires
1971
H_84 cm L_120 cm P_76 cm

2 000 / 3 000 €
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24
Andy Warhol (1928-1987) D’après
Table basse « Marilyn »
Sérigraphie édité par « Sunday B. Morning » 
Bois peint et verre
Édition limitée
H_37 cm L_92 cm P_92 cm

1 500 / 2 000 €
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25
Angelo Brotto (1914-2002)
Lampe sculpture
Fonte d’acier patiné
Édition Esperia
Vers 1990
H_68 cm L_33 cm P_20 cm

1 000 / 1 500 €

26
Sabine Charoy
Lampe à balancier
Métal laqué blanc
Vers 1970
H_55 cm L_30 cm

800 / 1 200 €
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27
Gino sarfatti (1912-1985)
Lampe de table
Métal laqué polychrome et laiton
Édition Arteluce
1951
H_33 cm L_40 cm

1 800 / 2 500 €



29

28
Stilnovo (Fondé en 1946 par Bruno Gatta)
Lampadaire
Métal laqué noir et crème, acier et fonte de fer
Édition Stilnovo
Vers 1960
H_177 cm 

2 500 / 3 500 €
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29
Ghiro
Miroir ovale
Laiton et verre de couleur
Vers 2000
H_93 cm L_61 cm

3 500 / 4 500 €

30
Federico Munari
Canapé de forme courbée
Structure en bois, tissu rouge et laiton
Vers 1960
H_80 cm L_240 cm P_70 cm

6 000 / 8 000 €

29
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31
Gianpiero Aloi pour Stilnovo (Fondé en 1946 par Bruno Gatta)
Grande supsension
Métal laqué noir et laiton
Édition Stilnovo
Vers 1960
H_80 cm D_150 cm

4 000 / 6 000 €D.R.
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32
Mario Torregiani
Grande applique / sculpture
Aluminium poli miroir et métal laqué blanc
Vers 1990
H_89 cm L_190 cm

2 500 / 3 500 €



34

33
Vittorio Introini (Né en 1935)
Grand meuble de rangement / bibliothèque
Acier inoxidable poli et verre
Édition Saporiti
Vers 1970
H_103 cm L_320 cm P_36 cm

12 000 / 15 000 €



35



36

34
Angelo Lelli (1911_1979)
Grand lustre asymétrique
Laiton et globes de verres opalins
Édition Arredoluce Monza, Italy
Vers 1958
H_20 cm L_168 cm P_104 cm

8 000 / 12 000 €
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35
Ignazio Gardella (1905-1999)
Bibliothèque modèle « LB-2 »
Bois laqué noir, métal laqué noir et laiton
Édition Azucena
Vers 1955
H_260 cm L_320 cm P_33 cm

15 000 / 20 000 €
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36
Ico (1916-1996) et luisa Parisi
Guéridon / Table de milieu
Noyer laqué noir
Vers 1950
H_79 cm D_110 cm

1 500 / 2 000 €

37
Stilnovo (Fondé en 1946 par Bruno Gatta)
Lampadaire
Métal laqué blanc, rouge et jaune, Laiton et marbre blanc
Édition Stilnovo
Vers 1955
H_200 cm D_65 cm

2 000 / 3 000 €
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38
Paolo Buffa (1903-1970)
Paire de fauteuils
Velours rouge et cerisier
Vers 1950
H_90 cm L_77 cm P_90 cm

1 500 / 2 000 €

39
Pietro Chiesa (1892-1948) & Fontana Arte
Table basse
Acajou teinté et verre miroir
Édition Fontana Arte
Vers 1940
H_47 cm L_86 cm P_50 cm

2 000 / 3 000 €

Franco Deboni, Fontana Arte, Umberto Allemandi & Co,  

2013, modèle reproduit sous le n°156

38

39
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40
Franco albini (1905-1977)
Table / bureau modèle « TL-2 »
Palissandre et tiges de métal laqué noir
Édition Poggi
1951
H_71 cm L_180 cm P_70 cm

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Roberto Aloi, L’arredemento moderno 

quarta serie, Hoepli Milan, modèle similaire reproduit 

p.516, Domus n°312, novembre 1955, modèle 

similaire reproduit p.28

41
Franco albini (1905-1977)
Guéridon / Table de milieu
Noyer
Estampillée « Studio Arch Albini »
Vers 1940
H_73 cm D_90 cm

2 500 / 3 500 €

40

41
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42
Gugliemo Ulrich (1904-1977) & Fontana Arte
Console
Bois, placage de palissandre, loupe de frêne, verre et laiton
Édition Fontana Arte
Vers 1945/1950
H_72 cm L_160 cm P_50 cm

5 000 / 7 000 €

Bibliographie : Luca Sacchetti, Guglielmo Ulrich,  

éditions Motta, 2009, modèle similaire reproduit p.394

43
Gugliemo Ulrich (1904-1977)
Fauteuil
Velours rouge et acajou
Vers 1945
H_88 cm L_80 cm P_84 cm

1 000 / 1 500 €
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44
Paolo Buffa (1903-1970)
Suite de quatre chaises
Tissu crème et bois laqué noir
Vers 1950
H_90 cm L_44 cm P_44 cm

1 000 / 1 500 €
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45
Gugliemo Ulrich (1904-1977)
Suite de six chaises
Tissu crème et acajou
Vers 1950
H_93 cm L_45 cm P_55 cm

2 000 / 3 000 €
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46
Carlo de Carli (1910-1971)
Suite de quatre chaises 
Noyer et soie 
Vers 1945 
H_98 cm L_46 cm P_50 cm

1 000 / 2 000 €

47
Paolo Buffa (1903-1970)
Table basse
Acajou et bronze
Vers 1950
H_61 cm D_125 cm

1 500 / 2 000 €

46

47
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48
Osvaldo Borsani (1911-1985)
Cabinet / bar
Poirier, acajou teinté, laiton et verre miroir rosé
Vers 1936
H_124 cm L_137 cm P_42 cm

6 000 / 8 000 €

Bbiliographie : Gramigna & Iracepg, Osvaldo Borsani, modèle  

approchant reproduit p.140, Grutti & Maino, Il mobile italiano anni 40/50, 

modèle approchant reproduit p. 110
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49
Ico Parisi (1916-1948)
Console
Palissandre et verre teinté
Vers 1955
H_95 cm L_180 cm P_50 cm

2 000 / 3 000 €
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50
Gio Ponti (1891-1979)
Paire d’appliques sculptures
Laiton et métal laqué blanc
Édition Lumi Milano
Vers 1965
H_45 cm L_40 cm P_10 cm

4 000 / 6 000 €

51
Ico Parisi (1916-1948)
Console d’applique
Bois et placage de palissandre
Vers 1955
H_30 cm L_140 cm P_45 cm

2 000 / 3 000 €

50

51
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52
Gio Ponti (1891-1979)
Paire de tables d’appoints
Noyer
Vers 1945
H_48 cm L_80 cm P_47 cm

5 000 / 7 000 €

Provenance : Hotel Bristol, Merano

Une copie du certificat d’authenticité réalisé par 

les archives Gio Ponti sera remise à l’acquéreur
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53
Gio Ponti (1891-1979)
Bureau
Acajou et Laiton
Réalisé par ISA, Bergamo
1940
H_80 cm L_140 cm P_70 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Banque nationale de Lavoro (BNL), Bergamo

Une copie du certificat d’authenticité réalisé par les archives Gio Ponti sera remise à l’acquéreur
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54
Gio Ponti (1891-1979)
Paire de chauffeuses basses
Simili cuir rouge, métal laqué noir et laiton
Vers 1955/1960
H_80 cm L_70 cm P_70 cm

4 000 / 6 000 €

Une copie du certificat d’authenticité réalisé par  

les archives Gio Ponti sera remise à l’acquéreur
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54
Gio Ponti (1891-1979)
Paire de chauffeuses basses
Simili cuir rouge, métal laqué noir et laiton
Vers 1955/1960
H_80 cm L_70 cm P_70 cm

4 000 / 6 000 €

Une copie du certificat d’authenticité réalisé par  

les archives Gio Ponti sera remise à l’acquéreur

55
Gio Ponti (1891-1979)
Console
Frêne, formica et laiton
1964
H_76 cm L_120 cm P_35 cm

3 000 / 4 000 €
Provenance : Hotel Parco Dei Prinicipi, Rome

56
Gio Ponti (1891-1979)
Console
Frêne, formica et laiton
1964
H_76 cm L_120 cm P_35 cm

3 000 / 4 000 €
Provenance : Hotel Parco Dei Prinicipi, Rome

55

56
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57
Gio Ponti (1891-1979)
Miroir rectangulaire
Bronze doré
1964
H_103 cm L_46 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Hotel Parco Dei Prinicipi, Rome

Une copie du certificat de Lisa Licitra Ponti sera 

remise à l’acquéreur

58
Gio Ponti (1891-1979)
Miroir rectangulaire
Bronze doré
1964
H_103 cm L_46 cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : Hotel Parco Dei Prinicipi, Rome

Une copie du certificat de Lisa Licitra Ponti sera 

remise à l’acquéreur

57

58
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59
Gio Ponti (1891-1979)
Table basse
Marbre vert et aluminium anodisé
1964
H_42 cm L_140 cm P_70 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : Hotel Parco Dei Prinicipi, Rome

Une copie du certificat de Lisa Licitra Ponti sera remise à l’acquéreur



58

60
Adolf Loos (1970-1933)
Fauteuil
Rotin tréssé et bois
Réalisé par Prag-Rudniker
Vers 1900
H_91 cm L_62 cm P_60 cm

3 000 / 4 000 €
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61
Henri-Joseph Holemans (1894-1973)
Paire de lampes à poser
Métal cuivré et incrustations d’ivoire
Vers 1935
H_28 cm

1 500 / 2 000 €

Henri-Joseph Holemans fut formé à l’Ecole Saint-Luc (section des arts 

décoratifs) dont il sort en 1919, il était reconnu pour son travail d’Orfèvre



60

62
René Lalique (1860-1945)
Vase à décors de feuilles
Verre dépoli
Signé « R.Lalique »
Vers 1930
H_13 cm L_15 cm

200 / 300 €

63
René Lalique (1860-1945)

Suspension
Verre dépoli

Signée « R.Lalique »
Vers 1930
D_38 cm

400 / 600 €

64
René Lalique (1860-1945)
Vase à décors d’epis de blé
Verre dépoli
Signé « R.Lalique »
Vers 1930
H_26 cm L_14 cm

200 / 300 €

62

64
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65
Edgar Brandt (1880-1960) et Daum (verrier)
Lampe modèle « Cobra »
Bronze doré et pâte de verre
Édition Daum, signée « E.Brandt »  
sur le bronze et gravée « Daum Nancy »  
ainsi que la croix de Lorraine sur le verre
Vers 1925
H_53 cm

8 000 / 12 000 €

Bibliographie : J. Kahr, Edgar Brandt, Art Deco Ironwork, 

éditions Schiffer, Atglen, 2010, modèle similaire reproduit p. 133
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66
Maison Bagues
Console
Marbre noir veiné gris, fer patiné et bronze doré
Vers 1950
H_77 cm L_92 cm P_30 cm

3 000 / 4 000 € 



64

67
Pierre Chareau (1883-1950) - attribué à
Tabouret
Palissandre teinté et draps de laine blancs
Vers 1925
H_45 cm L_42 cm P_54 cm

2 500 / 3 500 €
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68
Jacques Adnet (1901-1984) - Attribué à
Paire de tables d’appoints
Bois laqué noir et verre miroir
Vers 1930
H_50 cm L_60 cm P_40 cm

1 200 / 1 800 €
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69
Jacques Adnet (1901-1984)
Paire de fauteuils
Cuir, laiton et tissu
Vers 1950
H_77,5 cm L_65,5 cm P_80 cm

20 000 / 25 000 €



68

70
André Arbus (1903-1969)
Grande commode
Sycomore et laque « caramel »
1937
H_93 cm L_210 cm P_47 cm

12 000 / 15 000 € 

Modèle créé à la suite d’une visite de l’exposition 

des Arts et Techniques du Trocadéro

71
André Arbus (1903-1969)
Paire de fauteuils bridges
Acajou et tissu
Vers 1940
H_92 cm L_57 cm P_57 cm

6 000 / 8 000 €



69

70

71



70
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Le nom de Ruhlmann est encore trop présent à nos mémoires pour chercher à établir ici une 
sorte de biographie de celui que tous ceux qui s'intéressent à l'évolution de l'art moderne 
considèrent comme un chef et qui demeure un grand initiateur pour l'ensemble du public.

Quand on a eu le privilège de suivre ses conférences ou de l'approcher dans son intimité, 
Ruhlmann représente une entité bien rare : celle du Créateur - Architecte, il a apporté dans 
toutes ses œuvres une technique admirable.

Artiste de grand talent, il a su adapter cette technique à des formes d'une proportion si justement 
harmonieuse qu'elles nous ravissent devant chacun de ses meubles. Les matières, les couleurs 
sont le fait d'un raffinement tel, l'exécution, dans ses moindres détails, est si parfaite, la fantaisie 
même est si bien adaptée que nous ne pouvons pas résister à appliquer cette formule

(Texte extrait de la revue Plaisir de France N° 4 de Janvier 1935)

Jacques - émile

Ruhlmann
du lot n° 72 au lot n° 78

D.R.
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72
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933)
Applique modèle « Eventail »
Bronze doré et albâtre
Référencé dans les Archives Ruhlmann sous les n° 3635 et 3055
Vers 1925
H_33 cm L_64 cm P_28 cm

15 000 / 20 000 €

Bibliographie : Florence Camard, Ruhlmann, éditions Monelle Hayot, 2009,  

modèle reproduit p. 180, 332D.R.



74
D.R.
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73
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933)
Console d’appui dite « Consolette »
Palissandre et marbre Portor
Estampillée « Ruhlmann » et atelier « B », 
Référencée dans les Archives Ruhlmann sous les n° 4002 NR et 1034 AR
Vers 1920/1923
H_78 cm L_52 cm P_37 cm

8 000 / 12 000 €

Salon des artistes décorateurs, Paris, 1926, Galerie Vallois, Paris, Biennale des Antiquaires, 1988, 

Collection privée, Paris, Vente Christie’s Londres, 12 mai 1999, lot 441

Bibliographie : Florence Camard, Ruhlmann, éditions Monelle Hayot, 2009, modèle reproduit p. 475



76

74
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933)
Miroir de forme ovale
Bronze argenté, acajou et passementerie de soie
Référencé dans les Archives Ruhlmann sous les n° 3732 AR 
et 3804 NR
Vers 1913
H_60 cm L_40,5 cm

15 000 / 20 000 €

Bibliographie : Florence Camard, Ruhlmann, éditions Monelle Hayot, 

2009, modèle reproduit p. 103, 114
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78



79

75
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933)
Armoire modèle « Redhead »
Chêne, placage de palissandre de Rio et bronze argenté 
Estampillée « Ruhlmann » et atelier « A » 
Référencé dans les Archives Ruhlmann sous les n° 2032 AR 
et 2307 NR
Vers 1927/1928
H_191,5 cm L_123 cm P_50 cm

15 000 / 20 000 €

La plaque de serrure losangée est l'œuvre des frères Martel.

Provenance : 

- Famille d’Estainville, France, Vente Maître Renaud, Paris le 05.12.85, lot 172

- Vente Maîtres Delavenne & Lafarge, Paris le 09.03.94, lot 120, Vente Christie’s  

Londres, 1 mai 1997, lot 411

Bibliographie : Florence Camard, Ruhlmann, éditions Monelle Hayot, 

2009, modèle reproduit p. 278



80

76
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933) 
Bibliothèque
Ebène de Macassar, acajou et Bronze chromé (le chrome postérieur)
Référencé dans les Archives Ruhlmann sous les n° 2060 AR et 2437 NR
Pièce unique
1926
H_153 cm L_196 cm P_40 cm

100 000 / 150 000 €

Bibliographie : Florence Camard, Ruhlmann, éditions Monelle Hayot, 2009, modèle reproduit p. 210, 212

D.R.
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77
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933) - Attribué à
Paire de fauteuils bas
Loupe d’amboine et loupe de thuya, tissu et ivoire
Vers 1928
H_67 cm L_56 cm P_64 cm

10 000 / 15 000 €

D.R.
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78
Jacques-Emile Ruhlmann (1879-1933)
Tasse et sous-tasse à thé
Porcelaine ivoire et or
Manufacture Nationale de Sèvres
Réalisée entre 1927 et 1938
H_6,5 cm D_13,5 cm D_18 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Catalogue d’exposition, Ruhlmann, Un génie de  

l’art Déco, éd. Somogy, 2004, modèle similaire reproduit p. 293

79
Maison Desny (1927-1933)
Cadre
Métal nickelé
Estampillé « Desny - Paris - Made in France - Déposé »
Vers 1930
H_29 cm L_22 cm

2 000 / 3 000 €

78

79
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Jean Royère est un décorateur français. Issu d'un milieu aisé, Jean Royère ne 
devient décorateur qu'à l'âge de 29 ans.Il abandonne une situation confortable 
dans l'import-export pour le métier de décorateur. Sans formation particulière 
mais animé d'un goût inné pour la décoration, il débute sa carrière dans une 
fabrique du Faubourg Saint-Antoine et obtient sa première grande commande 
(le bar du Carlton sur les Champs-Élysées) en 1933. Son succès est immédiat 
et lui permet de collaborer jusqu'en 1942 avec Pierre Gouffé dans la création 
d'un mobilier original et de grande qualité. Au sortir de la guerre, ayant fondé 
sa propre entreprise, il décide d'ouvrir des agences dans de nombreux pays: 
Liban, Égypte, Syrie, Pérou... Jean Royère devient à cette époque le décorateur 
des souverains du Moyen-Orient, affirmant un style unique, fait de motifs 
déclinés avec imagination et démesure, audace dans l'utilisation des couleurs 
et des matériaux. Ses décors féériques en font l'un des décorateurs les plus 
étonnants de l'après-guerre, s'inscrivant en marge des grands courants, 
proposant des solutions uniques mais toujours fonctionnelles.

Mobilier provenant de la  
famille Augustin-Normand

Jean

Royère
du lot n° 80 au lot n° 83
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80
Jean Royère (1902-1981)
Grand canapé à accoudoirs dits « rouleaux »
Chêne teinté et velours (postérieur)
Réalisé par Gouffé
Vers 1939
H_77 cm L_308 cm P_103 cm

80 000 / 120 000 €

Provenance : Famille Augustin - Normand, Le havre puis par descendance

Bibliographie : Galerie Jacques Lacoste - Galerie Patrick Seguin,  

Jean Royère, 2012, tome 2, modèle similaire reproduit p.42
D.R.
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81

82
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81
Jean Royère (1902-1981)
Paire de fauteuils modèle « Crapaud »
Acajou et tissu
Réalisés par Gouffé (porte la plaque du fabricant)
Vers 1937
H_78 cm L_53 cm P_53 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : Famille Augustin - Normand, Le havre puis par descendance

Bibliographie : Galerie Jacques Lacoste - Galerie Patrick Seguin,  

Jean Royère, 2012, tome 2, modèle similaire reproduit p.50

82
Jean Royère (1902-1981)
Paire de fauteuils modèle « Crapaud »
Acajou et tissu (accident sur l’un des montants)
Réalisés par Gouffé (porte la plaque du fabricant)
Vers 1937
H_78 cm L_53 cm P_53 cm

20 000 / 30 000 €

Provenance : Famille Augustin - Normand, Le havre puis par descendance

Bibliographie : Galerie Jacques Lacoste - Galerie Patrick Seguin,  

Jean Royère, 2012, tome 2, modèle similaire reproduit p.50

83
Jean Royère (1902-1981)
Paire d’appliques à deux feux modèle « Jacques »
Fer patiné doré
1948
H_39 cm L_39 cm P_20 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance : Famille Augustin - Normand, Le havre puis par descendance

Bibliographie : Galerie Jacques Lacoste - Galerie Patrick Seguin, 

Jean Royère, 2012, tome 2, modèle similaire reproduit p.33

83
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84
Claude Lalanne (Née en 1924)
Miroir modèle « Structure végétale »
Bronze doré et cuivre galvanisé
Signé « Cl Lalanne », numéroté « 1/1 » et daté « 2006 »
Pièce unique
H_140 cm L_125 cm

60 000 / 80 000 €

Provenance : Collection privée, Paris

Bibliographie : Robert Rosenblum, Les Lalannes, id., modèle similaire reproduit p. 90
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85
T.H. Robsjohn-Gibbings (1905-1976)
Paire de fauteuils bridges
Acajou teinté noir et tissu imprimé
Édition Widdicomb
Vers 1950
H_81 cm L_51 cm P_56 cm

3 000 / 4 000 €



95

86
T.H. Robsjohn-Gibbings (1905-1976)
Table basse aux « Feuilles d’acanthe »
Acajou laqué
Édition Widdicomb
Vers 1950
H_40 cm L_122 cm P_56 cm

2 500 / 3 500 €



96

87
John Keal
Table basse modèle « Amoeba »
Acajou du Honduras et loupe de bois
Édition Brown Saltman
Vers 1955
H_48 cm L_168 cm P_73 cm

2 000 / 3 000 €



97

88
Paul T.Frankl (1886-1958)
Table basse
Chêne et bois laqué noir
Édition Brown Saltman
Vers 1940
H_43 cm L_122 cm P_54 cm

2 000 / 3 000 €
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89
T.H. Robsjohn-Gibbings (1905-1976)
Paire de bouts de canapé
Acajou laqué
Édition Widdicomb
Vers 1950
H_57 cm L_71 cm P_44 cm

2 500 / 3 500 €



99

90
Ernest Race (1913-1964)
Petite bibliothèque modèle « Donkey »
Bois laqué blanc et chêne
Édition Isokon
1964
H_40 cm L_54 cm P_41 cm

800 / 1 200 €



100

91
Edward J.Wormley (1905-1995)
Importante suite de 14 fauteuils bridges
Cuir brun patiné et bois laqué noir
Édition Dunbar
Vers 1960
H_83 cm L_60 cm P_60 cm

14 000 / 18 000 €

Bibliographie : Marie Ferran - Wabbes, Jules Wabbes, 

ed la Renaissance du livre, tournai, 2002. p.91.
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92
Jules Wabbes (1919-1974)
Table basse ovale
Bois debout (wengé) et bois laqué noir
Édition Mobilier Universel
Vers 1970
H_45 cm L_108 cm P_65 cm

6 000 / 8 000 €



104

93
Joseph-André Motte (Né en 1925)
Paire de chauffeuses modèle « Chistera »
Moelle de rotin, métal laqué noir et bois
Édition Rougier
1949
H_76 cm L_76 cm P_72 cm

15 000 / 20 000 €

Provenance ; Collection privée, Paris

Bibliographie : Patrick Favardin, Les décorateurs des années 50, 

Éditions Norma, 2002, modèle similaire reproduit p. 241
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94
Travail Italien des années 1960
Paire de plafonniers
Acier doré à la feuille
Vers 1960
D_120 cm (chaque)

2 000 / 3 000 €



106

95
Pierre Guariche (1926-1995)
Bureau
Placage d’acajou et métal laqué noir
Édition Les Huchers-Minvielle
Vers 1956
H_75 cm L_140 cm P_50 cm

2 500 / 3 500 €

Réalisé en collaboration avec Michel Mortier et Joseph-André Motte  

dans le cadre de leur Atelier de Recherche Plastique (ARP).

96
Charlotte Perriand (1903-1999)
Buffet
Frêne, mélaminé blanc et noir et métal laqué noir
Édition Steph Simon, réalistation par Métal Meuble
Entre 1959 et 1963
H_72,5 cm L_158 cm P_45 cm

10 000 / 15 000 €

Provenance : Cité Cansado - ville nouvelle, Mauritanie.

95

96
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108

D.R.



109

97
Fridtjof Schliephacke (1930-1991)
Lampadaire à système
Aluminium anodisé et fonte d’acier
Édition Wilhelm Noack
1959
H_165 cm

3 000 / 4 000 €

Bibliographie : Charlotte & Peter Fiell, 1000 Lights, Taschen, modèle reproduit
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98
Bengt-Johan Gullberg
Table modulable modèle « A2 »
Bois laqué noir et tubes de métal laqué noir
Vers 1950
H_51 cm ou 70 cm ou 96 cm L_120 cm P_75 cm

1 000 / 1 500 €

99
Greta Magnusson Grossman (1906-1999) - attribué à
Lampe à poser
Metal laqué gris et ressorts chromé
Vers 1960
H max_56 cm L max_77 cm

500 / 700 €

100
Travail des années 1970
Valet de cheminée
Acier inoxidable
Vers 1970

600 / 800 €

99

100
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101
Serge Mouille (1922-1988)
Lampadaire « Dallux »
Métal laqué noir, polyester taillé au burin et laiton
Édition SIMA
Vers 1960
H_96 cm

2 000 / 3 000 €

102
Isamu Noguchi (1904-1988)
Paire de lampes à poser modèle « Cylinder »
Papier huilé et merisier
Édition Knoll & Associates
1945
H_40 cm D_19 cm

800 / 1 200 €
101

102
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103
Charlotte Perriand (1903-1999)
Paire d’appliques à réflecteurs orientables
Métal émaillé noir et blanc
Vers 1960
H_14 cm L_16 cm

800 / 1 200 €

104
Mathieu Matégot (1910-2001)
Porte parapluie
Métal laqué noir et laiton
Vers 1950
H_72 cm

600 / 800 €

103

104
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105
Pierre Paulin (1927-2009)
Paire de chauffeuses modèle « AP14 »
Toile de lin et aluminium anodisé
Édition A.Polak furniture
Vers 1955
H_60 cm L_62 cm P_77 cm

2 500 / 3 000 €

106
Pierre Paulin(1927-2009)
Paire de chauffeuses modèle « AP14 »
Toile de lin et aluminium anodisé
Édition A.Polak furniture
Vers 1955
H_60 cm L_62 cm P_77 cm

2 500 / 3 000 €

105

106
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107
Rolf Middelboe and Gorm Lindum
Grand bureau de direction et son caisson à roulette
Acajou, marqueterie de bois debout et laiton
Label « architect Gorm Lindum, Tranekær Furniture »
1974
H_72 cm L_225 cm P_115 cm

2 000 / 3 000 €

108
Rolf Middelboe and Gorm Lindum
Table basse
Acajou et marqueterie de bois debout
Édition Tranekaer édition
1974
H_50 cm L_80 cm P_80 cm

600 / 800 €

107

108
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109
Michel Boyer (1935-2011)
Bureau
Ramin naturel laqué de bandes noires et acier inoxydable. 
Vers 1980.
H_73 cm L_172 cm P_80 cm

4 000 / 6 000 €



118

Roger 

Capron

D.R.
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110
Roger Capron (1920-2006)
Table basse à décors de navettes
Faïence émaillée bleue et métal laqué noir
Signée
Vers 1960

2 500 / 3 500 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste, 

édtions Norma, modèle similaire reproduit p.85

111
Roger Capron (1920-2006)
Suite de trois tables gigognes à décors de pastilles
Faïence émaillée orange et métal laqué noir
Signée
Vers 1955
H_37 cm L_61 cm P_30 cm

1 800 / 2 500 €



121

110

111
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112
Roger Capron (1920-2006)
Bas relief modèle « Soleil »
Assemblage de plaques estampées, émaux polychromes
Signé
1971
H_60 cm L_106 cm

4 000 / 6 000 €

Provenance : Collection privée, Bruxelles

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste, éditions 

Norma, modèle similaire reproduit pp.10/11
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113
Roger Capron (1920-2006)
Grand Panneau mural « Œil »
Faïence émaillée polychrome dite « debout », plaquettes 
posées « debout » sur un support formant relief
Vers 1970
H_163 cm L_101 cm P_10 cm

4 000 / 6 000 €

Cette technique fut primée du grand prix de la biennale de Vallauris en 1970

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste, éditions 

Norma, modèle similaire reproduit p.89

114
Roger Capron (1920-2006)
Grand Panneau mural « Œil »
Faïence émaillée polychrome dite « debout », plaquettes 
posées « debout » sur un support formant relief
Vers 1970
H_163 cm L_101 cm P_10 cm

4 000 / 6 000 €

Cette technique fut primée du grand prix de la biennale de Vallauris en 1970

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste, éditions 

Norma, modèle similaire reproduit p.89

113

114
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115
Roger Capron (1920-2006)
Bas relief modèle « Cavalier »
Plomb en partie émailé
Signé
Vers 1960
H_82 cm L_53 cm

2 500 / 3 500 €
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116
Jean Derval (1925-2010) 

pour Roger Capron
Vase modèle « Lune et soleil »
Grès émaillé à décors incisés

Signé
Vers 1970

H_36 cm L_27 cm P_17 cm

1 200 / 1 500 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron 

Céramiste, éditions Norma, modèle similairereproduit p.105

117
Jean Derval (1925-2010) 
pour Roger Capron
Vase modèle « Soleil »
Grès émaillé à décors incisés
Signé
Vers 1970
H_22 cm L_23 cm P_11 cm

200 / 300 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron 

Céramiste, éditions Norma, modèle 

118
Jean Derval (1925-2010) 

pour Roger Capron
Lampe modèle « Lune et soleil »

Grès émaillé à décors incisés
Signée

Vers 1970
H_36 cm L_27 cm P_17 cm

800 / 1 200 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron 

Céramiste, éditions Norma, modèle similaire reproduit p.105
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119
Roger Capron (1920-2006)
Panneau mural à décor de pêcheuse
Faïence émaillée polychrome
Signé
Vers 1960
H_84,5 cm L_44 cm

2 000 / 3 000 €

120
Roger Capron (1920-2006)
Panneau mural modèle « Les vendanges »
Faïence émaillée polychrome
Signé
1959
H_42 cm L_83 cm

2 000 / 3 000 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, modèle similaire reproduit p.16/17
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121
Roger Capron (1920-2006)
Lampe modèle « Coq »
Faïence émaillée polychrome
Signée
Entre 1953 et 1965
H_24 cm L_22 cm P_12 cm

500 / 700 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, dessin du modèle reproduit p.149

122
Jean Derval (1925-2010) pour Roger Capron
Pied de lampe modèle « Femme »
Grès émaillé à décors incisés
Signé
Vers 1970
H_36 cm L_23 cm

800 / 1 200 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, modèle similaire reproduit p.105

123
Roger Capron (1920-2006)
Vide poche modèle « Chèvre »
Faïence émaillée polychrome et métal laqué noir
Entre 1953 et 1965
H_48 cm

500 / 700 €

124
Roger Capron (1920-2006)
Table basse à décor de personnages à piètement mortaise
Faïence émaillée et acier
Signée
Vers 1975
H_30 cm L_130 cm P_58 cm

800 / 1 200 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, modèle similaire reproduit p.86

121

122

123
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125

126
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125
Roger Capron (1920-2006)
Coupe à fruit à décors « pavés »
Faïence émaillée polychrome
Signée
Entre 1953 et 1965
H_17 cm L_28 cm

300 / 400 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

dessin du modèle reproduit p.150

126
Roger Capron (1920-2006)
Grand plat à décors « pavés »
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1953 et 1965
H_26 cm L_48 cm

500 / 700 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

dessin du modèle reproduit p.150

127
Roger Capron (1920-2006)
Pichet à grande anse à décor « Pyjama »
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1953 et 1965
H_23 cm D_14 cm

300 / 400 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

modèle similaire reproduit p.42

127



134

128
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128
Roger Capron (1920-2006)
Vase diabolo à décors de  « scarifications »
Faïence émaillée noire et blanche
Signé
Entre 1953 et 1965
H_31 cm D_14 cm

600 / 800 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

dessin du modèle reproduit p.149

129
Roger Capron (1920-2006)
Pichet à grande anse
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1953 et 1965
H_30 cm D_14 cm

500 / 700 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

modèle similaire reproduit p.42

130
Roger Capron (1920-2006)
Supsension à décors « Pyjama »
Faïence émaillée polychrome
Signée
Entre 1955 et 1965
H_26 cm D_10 cm

400 / 600 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

modèle similaire reproduit p.66

129 130
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131
Roger Capron (1920-2006)
Pied de lampe à décors d’oiseaux
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1948 et 1965
H_40 cm L_24 cm

1 500 / 2 000 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, dessin du modèle reproduit p.105

132
Roger Capron (1920-2006)
Plat rond à décor de Coq
Faïence émaillée polychrome
Signé
Vers 1956
D_39 cm 

800 / 1 200 €

131

132
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133
Roger Capron(1920-2006)
Vase soliflore à décors « pavés »
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1952 et 1965
H_36 cm D_14 cm

600 / 800 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, dessin du modèle reproduit p.147

134
Roger Capron (1920-2006)
Vase diabolo à décors « pavés »
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1953 et 1965
H_31 cm D_19 cm

500 / 700 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, dessin du modèle reproduit p.146

133

134



138
135
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135
Roger Capron (1920-2006)
Pichet orange
Faïence émaillée orange et noire
Signé
Entre 1953 et 1965
H_32 cm 

300 / 400 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, modèle similaire reproduit p.42

136
Roger Capron (1920-2006)
Coupe oblongue
Faïence émaillée orange et noire et osier
Signée
Entre 1957 et 1965
L_57 cm P_15 cm

200 / 300 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer, Roger Capron Céramiste,  

éditions Norma, dessin du modèle reproduit p.150

136
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137

138
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137
Roger Capron (1920-2006)
Service à orangeade à décor « Pyjama » 
composé d’un pichet et six verres
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1953 et 1965
H_34 cm D_13 cm 
verre : H_11 cm

400 / 600 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

dessin du modèle reproduit p.148

138
Denise Gatard (1921-1992)
Service à orangeade composé 
d’un pichet et six verres
Faïence émaillé
Signé
Vers 1970
H_25 cm D_12 cm 
Verre : H_13 cm

1 200 / 1 800 €

139
Roger Capron (1920-2006)
Pichet à grande anse à décor « Pyjama »
Faïence émaillée polychrome
Signé
Entre 1953 et 1965
H_30 cm

500 / 700 €

Bibliographie : Pierre Staudenmeyer,  

Roger Capron Céramiste, éditions Norma, 

modèle similaire reproduit p.42
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Denise Gatard (1921-1992)

Bougeoir
Faïence émaillée polychrome

Signé
Vers 1960

H_18 cm L_23 cm

600 / 800 €

140
Jacques Rivière & Juliette Derel

Sculpture
Faïence émaillée polychrome

Signé
Vers 1960
H_66 cm

2 000 / 3 000 €

141
Guido Gambone (1909-1969)
Vase à décors abstraits
Terre crue et faïence émaillée polychrome
Signé
Vers 1950
H_23 cm

600 / 800 €
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145
Peter et Denise Orlando

Carafe
Faïence émaillée polychrome

Signée
Vers 1960

H_37 cm D_8 cm

600 / 800 €

143
Jacques Pouchain (Né en 1925)

Vase anthropomorphe « Femme »
Faïence émaillée polychrome

Atelier Dieulefit, signé
Vers 1960
H_26 cm

200 / 300 €

144
Luc Lanel (1893-1965)
Vase gourde
Terre cuite et faïence émaillée
Signé
Vers 1930
H_27 cm L_20 cm

600 / 800 €
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La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs 
paieront en sus des enchères les frais suivants : jusqu’à 500 000 , 25 % TTC  
(soit 20, 90 % HT + TVA 19, 6%) et au-delà de 500 000  20, 33 % TTC (soit 
17 % HT + TVA 19, 6%). Ce montant étant calculé par lot et par tranche. AVIS 
IMPORTANT : Pour les lots dont le vendeur est non - résident, l’adjudicataire 
paiera une TVA de 7% en sus de l’adjudication (lots signalés par ), ou 19, 6%  
(lots signalés par ) en sus des frais légaux (le montant de cette TVA sera 
remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un 
délai maximum d’un mois). Conformément aux dispositions de l’article 321 
- 4 du code de commerce l’astérisque (*) suivant certains lots indique qu’ils 
sont la propriété d’un des associés de la société Pierre Bergé & associés. 

The auction will be conducted in euros ( ) and lots will be paid full in cash. 
As well as the hammer price, buyers will pay the following premium : up to  
500 000  , 25% inclusive of tax (either 20.90 + 19.6% VAT), above 500 000  ,  
20, 33% inclusive of tax (either 17 + 19.6% VAT). For lots sold by a non - 
resident the buyer will pay a 7% V.A.T. (lots marked by a ) or 19.6% VAT 
(lots marked by a ) on the hammer price plus the premium (the buyer will be 
refunded of this V. A. T.. when he will be presenting to our cashier the proof of 
export out of EEC). This calculation applies to each lot individually. 

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la 
responsabilité du Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications 
éventuelles annoncées au moment de la présentation de l’objet et portées 
au procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux 
acquéreurs de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation de ce fait, une fois l’adjudication prononcée. 

GARANTEES
The auctioneer is bound by the indications in the catalogue, modified only 
by eventual annoucements made at the time of the sale noted into the legal 
records there of. An exhibition prior to the sale permits buyers to establish 
the condition of the works offered for sale and therefore no claims will be 
accepted after the hammer has fallen. 

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de 
fixer l’ordre de progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de 
s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. 
En cas de double enchère reconnue effective par PBA, l’objet sera remis en 
vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxIe mise en 
adjudication. 

BIDS
Bidding will be in accordance with the lot numbers listed in the catalogue 
or as announced by Pierre Bergé & associés, and will be in increments 
determinated by the auctioneer. The highest and last bidder will be the 
purchaser. Should Pierre Bergé & associés recognise two simultaneous bids 
on an object, the lot will be put up for sale again and all those present in the 
saleroom may participate in thissecond opportunity to bid. 

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir 
par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue 
de vente. Ce formulaire doit parvenir à PBA, au plus tard deux jours avant 
la vente, accompagné des coordonnées bancaires de l’enchérisseur. Les 
enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être 
tenu responsable d’un problème de liaison téléphonique. 

ABSENTEE BIDS AND TELEPHONE BIDS
Those wishing to make a bid in writing or by telephone should use the form 
provided with the auction catalogue. This form, accompanied by the bidder’s 
bank details, must be received by PBA no later than two days before the sale. 
In the event of identical bids, the earliest will take precedence. Telephone 
bids are a free service designed for clients who are unable to be present 
at auction. Pierre Bergé & associés cannot be held responsible for any 
problems due to technical difficulties. 

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, 
et PBA décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet 
pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. Toutes les formalités, 
notamment celles concernant l'exportation, ainsi que les transports restent à 
la charge exclusive de l’acquéreur. 
- Ventes à Richelieu-Drouot : meubles, tableaux et objets volumineux qui 
n'auront pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10h seront entreposés au 3ème sous-sol de l'Hôtel Drouot où ils pourront être 
retirés aux horaires suivants : 13h-17h du lundi au vendredi, 8h-12h le samedi.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. Tous 
les frais de stockage dûs aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur 
devront être réglés au magasinage de l'Hôtel Drouot avant l'enlèvement des 
lots et sur présentation du bordereau acquitté.
- Ventes au Palais d'Iéna  : meubles, tableaux et objets volumineux qui 
n'auront pas été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 
10h seront déposés au Garde-Meubles TSE où ils pourront être retirés aux 
horaires suivants : 9h-12h / 14h-18h du lundi au vendredi. 
Garde-Meubles TSE 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet Tél : +33 (0)1 49 
93 02 90 - E-mail : garde-meubles.tse@orange.fr. 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 
15 jours à partir de la date de la vente. Au delà de ce délai, le tarif sera de 30    
HT / mois / m3 à la charge de l'adjudicataire. L’adjudicataire qui souhaite 
retirer le lot acquis au garde meubles doit en informer PBA 48 h à l’avance 
afin que PBA autorise le garde-meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du 
bordereau acquitté.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive 
responsability of the buyer. Transportation and storage will be invalided to the 
buyer. The buyer will be solely responsible for insurance, and Pierre Bergé 
& associés assumes no liability for any damage items may incur from the 
time the hammer falls. All formality procedures, including those concerning 
exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu-Drouot : 
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be 
stored in the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected 
at the following hours : 1pm-5pm from Monday to Friday, 8am- 12am on 
Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33(0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at 
the Hotel Drouot’s store before the retrieval of items and on presentation of 
the paid voucher.
- Sales at the Palais d’Iéna :
Furniture, paintings and other voluminous objects which have not been 
retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be 
stored at the TSE furniture store where they can be collected at the following 
hours : 9am-12am / 2pm-6pm from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33(0)1 49 93 02 90
Email : garde-meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting 
after the date of the sale. Past this period of time, the buyer will be responsible 
for the fees which will be of 30 euros per m³ per month. Please note that it 
will be compulsory to inform Pierre Bergé & associés 48h before collecting 
the acquired items so that Pierre Bergé & associés can authorize the delivery 
by the furniture store. Retrieval of purchases is done upon appointment and 
presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur 
les œuvres d’art mises en vente publique conformément aux dispositions de 
l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 modifié par l’article 59 de la loi du 
10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier enchérisseur. En pareil cas, 
le représentant de l’Etat formule sa déclaration après la chute du marteau 
auprès de la société habilitée à organiser la vente publique ou la vente de gré 
à gré. La décision de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours. Pierre Bergé & associés n’assumera aucune responsabilité 
du fait des décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION
In certain cases, the French State is entitled to use its right of pre-emption on 
works of art or private documents. This means that the state substitutes itself 
for the last bidder and becomes the buyer. In such a case, a representative of 
the French State announces the exercise of the pre-emption right during the 
auction and immediately after the lot has been sold, and this declaration will 
be recorded in the official sale record. The French State will have then fifteen 
(15) days to confirm the pre-emption decision. Pierre Bergé & associés will 
not be held responsible for any administrative decisions of the French State 
regarding the use of its right of pre-emption. 

CONDITIONS DE VENTE.//. CONDITIONS OF SALE
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Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 

À envoyer à.//. Send to :
PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
92 avenue d’Iéna_75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
T. S. V. P

Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

Fax
fax

E-mail

ORDRE D’ACHAT.//. BID FORM

ORDRE FERME.//. ABSENTEE BID

DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PALAIS D'IÉNA

Jeudi 6 juin 2013
ARTS DéCORATIFS ET DESIGN DES XXe et XXIe SIèCLES



CE FORMULAIRE DOIT ÊTRE REMPLI PAR TOUT ENCHÉRISSEUR AVANT LA VENTE. 
PLEASE NOTE THAT YOU WILL NOT ABLE TO BID UNLESS YOU HAVE COMPLETED THIS FORM IN ADVANCE. 

PIÈCES D’IDENTITÉ - PHOTOCOPIE DU PASSEPORT
IDENTIFICATION PAPER - PASSPORT COPY

POUR TOUTE INFORMATION, CONTACTER LE +33 (0)1 49 49 90 00
FOR ANY INFORMATION PLEASE CALL +33 (0)1 49 49 90 00

Je confirme que je m’engage à enchérir en accord avec les conditions de vente imprimées dans le catalogue de cette vente. 
I agree that I will bid subject to the conditions of sale printed in the catalogue for this sale. 

Date de la vente 
Sale date

Jeudi 6 juin 2013

Nom et Prénom
Name and first name 

Adresse
Adress

Agent
Agent

Téléphone
Phone number

Banque
Bank

Personne à contacter
Person to contact

No de compte
Acompt number

Références dans le marché de l’art
Acompt number

Téléphone
Phone number

Oui
Yes

Non
No

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :

Société de Ventes Volontaires
Agrément n°2002-128

92 avenue d’Iéna 75116 Paris 
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 www.pba-auctions.com

S.A.S. au capital de 600.000 euros NSIRET 441 709 961 00029 TVA INTRACOM FR 91 441 709 961 000 29
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